

# 美报批评罗姆尼 播放“敲打中国”广告以捞取选票

新华社华盛顿9月15日电(记者 林飞)美国《华尔街日报》15日发表社论,批评共和党总统候选人罗姆尼最新推出一个“敲打中国”的竞选广告,是试图通过玩弄贸易保护主义伎俩来捞取选票,并指出这个老套的做法被证明注定是要失败的。

罗姆尼阵营在美国电视台上刚刚播出的这则竞选广告声称,自奥巴马总统上台来,美国已向中国流

失了58.2万个制造业工作机会,中国首次击败美国成为世界头号制造业大国。广告还指责奥巴马曾经有7次机会阻止“中国欺骗”,但7次都拒绝这么做。

《华尔街日报》的社论说,罗姆尼玩弄贸易保护主义伎俩,旨在在经济面临艰难时刻迎合民意以捞取选票。美国大选历史上类似的例子并不鲜见,前总统候选人蒙代尔、格普哈特、克里、布坎南、佩罗等都曾

这么做。但这些人的一个共同点就是:他们最终都没能成为总统。实际上,自上世纪20年代以来,就从来没有一个真正的贸易保护主义者赢得过白宫宝座。

社论指出,罗姆尼玩弄“敲打中国”的手法尤其不合逻辑:他到处宣扬将寻求扩大贸易来创造更多就业机会,但中国正是美重要贸易伙伴;罗姆尼曾经是一名商人,更应懂得同中国的贸易为美国创造了大量就

业机会。

社论说,最新民调显示奥巴马和罗姆尼在处理经济和创造就业方面的民意支持率已经不相上下,考虑到奥巴马在这方面的糟糕纪录,这个结果令人吃惊。罗姆尼继续发出经济悲观的信息可能是导致其丧失优势的原因之一,播出这则“敲打中国”的广告就是例证。

日本新任驻华大使  
西宫伸一病逝



9月16日,据日本媒体报道,尚未赴任的日本新任驻华大使西宫伸一当天上午在东京一家医院因病医治无效去世。

这是2011年12月16日在韩国平昌拍摄的时任日本外务省外务审议官西宫伸一(右二)与中国国际贸易谈判副代表崇泉(左一)、韩国外交通商部自贸协定谈判代表崔哲泳(左二)握手的资料照片。

新华社记者 何璐璐 摄



## 俄罗斯“中国文化节”开幕

9月15日,俄罗斯首都莫斯科,中国京剧演员表演名段《霸王别姬》。

由中国文化部和俄罗斯文化部共同主办的2012俄罗斯“中国文化节”15日晚在莫斯科开幕。北京京剧院专场演出《菊苑頡芳》在开幕式上一展风采。

新华社记者 赵丹文 摄

美国下令  
驻苏丹和突尼斯使馆  
非紧急人员撤离

新华社华盛顿9月15日电(记者 易爱军 冉维)美国政府15日下令驻苏丹和突尼斯大使馆非紧急人员撤离,同时警告美国公民不要前往这两个国家旅行。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰当天发表声明说:“鉴于突尼斯和喀土穆安全形势,国务院已经下令这两个岗位的所有家属和非紧急人员撤离,同时向美国公民发出并列旅行警告。”

美国国务院在旅行警告中说,突尼斯机场目前处于开放状态,美国公民应乘坐商业航班撤离;鉴于苏丹存在的恐怖威胁仍然严重,美国公民应认识到前往苏丹旅行的危险,尤其应当避免前往苏丹达尔富尔地区以及青尼罗河和南科尔多凡两州。

一部诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的美国影片近日在不少国家引发反美示威。美国驻苏丹和突尼斯大使馆最近两天也遭到示威者围攻,示威者与安全部队之间的冲突造成至少6人死亡。

尤令美国震惊的是,美国驻利比亚大使史蒂文斯和另外3名外交人员11日晚在班加西领事馆被武装分子袭击身亡。美国总统奥巴马已经下令美国驻外机构加强安全措施,同时向利比亚和也门增派了安全人员。

## 南非警方采用强硬措施驱散罢工矿工

新华社开普敦9月15日电(记者 高原)南非警方15日称,席卷南非多个矿业公司的矿工罢工事件持续发酵,在劝说和警告无效的情况下,警方当天不得不用橡皮子弹和催泪弹驱散罢工矿工。

警方发言人图拉尼·恩古巴尼说,在西北省的隆明珀矿,警方用橡皮子弹驱散了罢工矿工,并对矿工的住地进行了搜查,收缴了大批刀

械和棍棒等凶器。据目击者称,有数个矿工被打伤,但伤势不严重。恩古巴尼说,在这次打击行动中,军方派出直升机向警方提供支援。他警告说,如果警方无法控制局势,军方将派士兵参与打击行动。

这是警方第二次对隆明珀矿的罢工工人进行暴力镇压。上月16日,罢工工人向维持秩序的警察发动袭击,警方被迫反击,打死了34

名矿工,打伤78人,酿就了种族隔离制度1994年结束以来警方与抗议者发生的最血腥的冲突之一。此前,数千名隆明珀矿的工人举行抗议游行,要求增加工资,改善生活条件,但由于意见不合,矿工之间发生火拼,造成10人死亡,其中包括两名警察。

矿业是南非经济的主要支柱。近日来,南非矿工的罢工风潮持续

升级,罢工事件已经严重打击了投资者对南非的信心,造成投资减少,从而对南非的经济造成严重影响。

南非总统祖马日前警告,非法罢工“不可接受”,政府将很快地采取行动,特别是打击在背后进行煽动的某些政客,以控制事态进一步发展。

## 巴拿马议会通过选举法修改案

新华社巴拿马城9月14日电(记者 苏津)巴拿马议会14日以40票赞成22票反对,通过了由执政的民主变革党议员提交的选举法修改案。

修改案主要内容包括,取消“名单选票”(即一张选票上标明某参选党所有候选人名单,选举者可一勾

全选),修改独立候选人参选资格的相关规定,授权选举检察院负责对竞选活动中的违法行为进行调查等。

修改案遭到反对党的抨击,被指其目的是为执政党在2014年大选中获利。由革命民主党和巴拿马主义党等组成的保卫民主广泛阵线

表示,将向最高选举法院申请驳回该修改案。反对党还批评修改案没有规定竞选资金最高限额,未能加强竞选资金来源的透明度,这样难保执政党候选人不利用国家资源为自己助选。

执政党方面则坚称该修改法案完全是为了完善民主体制。议长塞

尔吉奥·卡尔维斯对媒体称“我们正在巩固民主”,新选举法是“健康的、广泛的和民主的”。

在表决后,议会大厦外的支持和反对两派示威民众发生肢体冲突。防暴警察介入,并施放催泪瓦斯驱散示威人群。

## 英国防部证实2名英军士兵在阿富汗被枪杀

新华社伦敦9月15日电(记者 路透)英国国防部15日晚发表声明说,2名英军士兵当天在阿富汗南部赫尔曼德省遭到一名身着阿富汗当地警察制服的男子枪击后不治身亡。

针对英军士兵的袭击行动今年来频繁发生。7月,3名英军士兵在赫尔曼德省遭一名身着阿富汗当地警察制服的男子枪击后不治身亡。

驻军发言人劳伦斯·罗奇说,这2名英军士兵是在赫尔曼德省纳赫尔萨拉季区南部的一个检查站遇袭身亡的。

针对英军士兵的袭击行动今年来频繁发生。7月,3名英军士兵在赫

自2001年英军开始在阿富汗实施军事行动以来,英方死亡人数已达430人。英国原计划于2015年前撤出大部分作战部队,但国防大臣菲利普·哈蒙德近日表示政府正在重新考虑提前撤军计划。

巴基斯坦一客车  
遭路边炸弹袭击  
14人死亡

新华社伊斯兰堡9月16日电(记者 贾瀚龙 张琪)据巴基斯坦媒体16日报道,一辆客车当天在巴基斯坦西北边境省下迪尔地区遭遇路边炸弹袭击,造成至少14人死亡。

报道说,当地时间上午7时半左右,一辆客车在下迪尔地区遭遇路边炸弹袭击。爆炸导致至少14人死亡,另有数人受伤,客车被炸毁。

警方和安全部队人员随后抵达事发现场,将伤者送往当地医院。院方消息人士说,一些伤者伤势严重,死亡人数可能进一步上升。

目前尚无组织宣称制造了此次袭击事件。